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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ
Δ/νση: Χανδρή 1 & Θεσσαλονίκης  
Τ.Κ.: 18346, Μοσχάτο Αττικής
Πληροφορίες: Ι. Βοζώρης
Τηλ.: 210 480 2040
E-mail: i.vozoris@cyber.gov.gr

Προς: 1. Υπηρεσία Συντονισμού
               2.Γραφείο Νομικών και   

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Kοιν: Γραφείο Υπουργού 

 

Θέμα:    Απάντηση σε Ερώτηση στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:     α. Το υπ’ αρ. πρωτ. 38889 ΕΞ 2025/20-11-2025 διαβιβαστικό έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης

β. Η υπ’ αρ. πρωτ. 1273/19.11.2025 Ερώτηση της βουλευτού κ. Ε. Λιακούλη με θέμα: «Προστασία 
ανηλίκων και νέων από τον στοιχηματισμό: Ανάγκη για νέο θεσμικό πλαίσιο περιορισμού της διαφήμισης 
και ολιστικής στρατηγικής πρόληψης».

Σε απάντηση του α’ σχετικού, με το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας το ως άνω β’ σχετικό, και 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ν.5086/2024, Α΄23) είναι αρμόδια για την οργάνωση, τον 
συντονισμό, την εφαρμογή και τον έλεγχο ενός ολοκληρωμένου πλαισίου (στρατηγικών, μέτρων και 
δράσεων) για την επίτευξη υψηλού επιπέδου κυβερνοασφάλειας στη χώρα, στα πεδία της πρόληψης, της 
προστασίας, της αποτροπής, του εντοπισμού, της αντιμετώπισης, της αποκατάστασης και της ανάκαμψης 
από κυβερνοεπιθέσεις. Ορίζεται δε, ως αρμόδια για τη χάραξη της ενιαίας πολιτικής κυβερνοασφάλειας 
στο πλαίσιο της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας για την κυβερνοασφάλεια και τις κρίσιμες υποδομές 
του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, όπως αυτές εκάστοτε ορίζονται νομοθετικά. Η Αρχή αναβαθμίστηκε 
με τον ανωτέρω νόμο, ώστε να ενισχυθεί ο ρόλος και οι αρμοδιότητες της στο σύνολο των βασικών 
πυλώνων της δημόσιας πολιτικής κυβερνοασφάλειας, ήτοι: 

• Διακυβέρνηση και στρατηγικός σχεδιασμός κυβερνοασφάλειας 

• Νομοθετικός και ρυθμιστικός πυλώνας, καθώς και κανονιστική συμμόρφωση, μέσω ελεγκτικών 
μηχανισμών, προκειμένου να διασφαλίζεται η κανονιστική συμμόρφωση των οντοτήτων κρίσιμων 
υποδομών



Σελίδα 2 από 2

• Επιχειρησιακός σχεδιασμός για τον αντιμετώπιση περιστατικών μεγάλης κλίμακας και κρίσεων 
στον κυβερνοχώρο

• Τεχνικές λειτουργίες και δυνατότητες, με στόχο τον εντοπισμό και την παρακολούθηση απειλών 
και την αντιμετώπιση περιστατικών κυβερνοασφάλειας (μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται λειτουργίες 
CSIRT, SOC, cybersecurity lab).

Συγκεκριμένα, η Αρχή παρακολουθεί το συνολικό επίπεδο ασφάλειας του κυβερνοχώρου στη χώρα 
και προλαμβάνει, προστατεύει, συντονίζει και συμβάλλει στην αντιμετώπιση απειλών και 
κυβερνοεπιθέσεων, καθώς και στη διαχείριση περιστατικών ασφαλείας, σε συνεργασία με τις 
συναρμόδιες για την κυβερνοασφάλεια αρχές σε εθνικό, ενωσιακό και διεθνές επίπεδο για την επίτευξη 
των εθνικών στόχων για τη διασφάλιση υψηλού επιπέδου ασφαλείας, καθώς και για την προάσπιση των 
ατομικών δικαιωμάτων στον κυβερνοχώρο. 

Στο πλαίσιο αυτό αναφοράς, υπογραμμίζουμε ότι η εξέταση του φαινομένου της αύξησης 
συμμετοχής σε τυχερά παίγνια δεν εντάσσεται στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων μας, ωστόσο παραμένουμε σε 
σταθερή και γόνιμη συνεργασία με κάθε άλλη αρμόδια Αρχή, όπου απαιτείται.  

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Διοικητής

Μιχαήλ Μπλέτσας

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Διοικητή Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

2.    Γραφείο Υποδιοικήτριας Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

3.    Γενική Διεύθυνση Επιτελικού Σχεδιασμού
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